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TORNATA DEL 5 GIUGNO 1872 

PRESIDENZA DEL PRESIDÈNTE AVVOCATO GIUSEPPI BIANCHERI 

SOMMARIO. Atti diversi. = Comunicazione della morte del deputato Giunti} e cenno in di lui encomio del 
presidente. = Presentazione delle relazioni sugli schemi di legge : ricostituzione dell'uffizio ipotecario di 
Mantova; miglioramento delle condizioni degl'insegnanti secondari; indennità d'alloggio agl'impiegati resi-
denti a Roma. = Seguito della discussione generale del disegno di legge sulla difesa del golfo della Spezia, 
per la fabbricazione di artiglieria e di una fonderia — Discorsi dei deputati Araldi, Cerroti, Tenani, Corte 
e Farini circa le fortificazioni e specialmente sulla diga proposta dal Ministero o dalla Commissione, da 
costruirsi nel golfo della Spezia per 'proteggere l'arsenale e gli stabilimenti marittimi — I deputati Depretis, 
e Maldini, relatore danno spiegazioni al deputato Cerroti. = Convalidamento di un'elezione. — Interroga-
zione del deputato Bonfadini circa la presentazione di uno schema di legge sul vaganti?© nelle provincia 
venete, e dichiarazione del ministro per l'agricoltura e commercio. 

La seduta è aperta all'una e 35 minuti. 
ROBECCHI, segretario, dà lettura del processo verbale 

dell'ultima tornata, che viene approvato. 
BERTEA, segretario, legge il sunto delle seguenti pe-

tizioni : 
385. Il municipio di Roccamontepiano, provincia di 

Chieti, si rivolge alla Camera per ottenere che quel co-
mune venga aggregato al mandamento di Chieti e di 
Bucchianico. 

386. Salvi Ignazio, già scrivano di seconda classe nel 
personale contabile d'artiglieria, invoca dalla Camera 
un provvedimento che lo rimetta in tempo ad ottenere 
dalla Corte dei conti riconosciuto il suo diritto al 
trattamento di riposo pei servizi prestati nel periodo 
di 30 anni. 

387. Sette percettori della città di Napoli si rivol-
gono alla Gamera per ottenere il pagamento degli aggi 
di loro competenza, già liquidati, che per fatto della 
direzione generale delle imposte dirette loro venne 
sospeso. ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Borruso ha facoltà di par-
lare sul sunto delle petizioni. 

BORRUSO. Per incarico dell'onorevole Mezzanotte, che 
si trova assente perchè trattenuto in seno ad una 
Commissione, prego la Camera a voler dichiarare d'ur-
genza la petizione che porta il numero 385 del muni-
cipio di Roccamontepiano, il quale domanda di essere 
aggregato al mandamento di Bucchianico provincia di 
Chieti, invece di Manoppello, per la ragione che nel-
l'inverno è faticoso e malagevole il poter accedere al-
l'attuale capoluogo. 

(È dichiarata d'urgenza.) 

PRESIDENTE. Domandano un congedo : l'onorevole 
Mangili di 10 giorni, per lutto domestico ; l'onorevole 
De Cardenas di 20, per affari particolari; l'onorevole 
Cavalletto pure di 20, per ragioni di servizio. 

(Sono accordati.) 
Ho il dolore di annunziare alla Camera la morte av-

venuta ieri l'altro in Napoli dell'onorevole Giunti de-
putato del collegio di Verbicaro. 

L'onorevole Giunti fu un egregio cittadino ed un di-
stinto patriota ; egli consacrò le aspirazioni di tutta la 
sua vita al trionfo della causa nazionale. Uomo di de-
licato sentire, e di cuore benefico, ebbe la stima e l'af-
fetto dei suoi conterranei, ed ottenne la considera-
zione di tutti i partiti. 

Era nostro collega da ben quattro Legislature, e fu 
da noi tutti apprezzato per la saldezza dei suoi prin-
cipii e la mitezza del suo carattere. 

Io non dubito di esprimere il sentimento di ramma-
rico di tutta la Camera, manifestando il mio più vivo 
dolore per la sua morte. {Bene!) 

Dichiaro quindi vacante il collegio di Verbicaro. 
PRESENTAZIONE DI RELAZIONI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Finzi ha facoltà di presen-
tare una relazione. 

FINZI, relatore. Ho l'onore di presentare alla Camera 
la relazione sul progetto di legge per la ricostituzione 
dell'ufficio ipotecario in Mantova. (V. Stampato 
n" 123-A) 

BONGHI, relatore. Ho l'onore di presentare alla Ca-
mera la relazione sul progetto di legge per gli stipendi 
degli insegnanti delle scuole secondarie. Presento al-
tresì, a nome dell'onorevole deputato Verga, la rela-


